

奋发有为 推动新时代党的民族工作高质量发展

习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话为各族干部群众指明奋进方向

新华社记者

推动新时代党的民族工作高质量发展，动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

习近平总书记近日在中央民族工作会议上发表的重要讲话在各族干部群众中引发热烈反响。大家表示，将坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，奋发有为，推动新时代党的民族工作高质量发展。

同心向党，始终把党的领导贯穿民族工作全过程

加强和完善党的全面领导，是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。学习了习近平总书记重要讲话，西藏那曲市色尼区那么切乡党委书记索朗次培深感责任重大。

据索朗次培介绍，近年来，那么切乡将党建工作与群众工作相结合，组织成立民族团结志愿服务队，发动党员干部与当地群众结对帮扶，不断暖人心、聚民心，引导当地群众听党话、感恩党、跟党走。乡党委要继续发挥好主体责任，在解决好老百姓生活中的困难同时，结合西藏日新月异的变化，向群众讲清楚惠从何来，恩向谁报，带领全乡各族人民建设美丽幸福家园。

努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意

识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍。习近平总书记明确要求。

在推进民族事务治理体系和治理能力现代化中，民族地区基层党员干部发挥着重要作用。四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县麦溪乡黑洞村党支部书记阿扎说，要努力向总书记的要求看齐，以最严的标准要求自己，带领各族群众撸起袖子加油干，为过上更美满富裕的生活而不懈努力。

以草原为舞台、以蓝天为幕布，内蒙古赤峰市巴林左旗乌兰牧骑的队员们近日来到乌兰达坂苏木乌珠花嘎查，为牧民们带来一部讲述党的民族政策的小短剧。

要把党的好声音特别是总书记在这次中央民族工作会议上的重要讲话精神送到基层。巴林左旗乌兰牧骑队长张磊说，未来，我们将继续以群众喜闻乐见的方式，让党的民族理论和民族政策传遍大草原。

命运与共，促进各民族交往交流交融

必须坚持各民族一律平等，保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理，保障各族群众合法权益。

习近平总书记的有力宣示，让全国人大代表、广西林业集团有限公司副经理黄超深有感悟。这些年来，黄超提出很多关于民族地区相关工作

的建议，都及时得到了相关部门的办理。

我真切感受到各民族共同当家作主绝不是一句空话。黄超表示，将继续深入基层开展调查研究，反映各族群众心声，为群众排忧解难。

各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分。海南省县级黎族传统纺染织绣项目非遗传承人符继珍第一时间学习了习近平总书记的重要讲话。

符继珍说，作为非遗传承人，将在传承好本民族文化的同时，加强不同民族文化的交流学习，以文化为纽带，让中华文明之花更加绚丽多彩。

总书记的重要讲话，高屋建瓴地指明了中华民族共同体意识和各民族意识的关系。我将在思政课上给学生们重点讲解。新疆石河子大学马克思主义学院教授郑昆亮说，他将利用好思政课这一载体，讲清楚铸牢中华民族共同体意识的重要性，通过创新授课形式，促进各族学生加强交流，增强守望相助、手足情深的观念意识。

携手逐梦，汇聚起实现中华民族伟大复兴磅礴伟力

铸牢中华民族共同体意识是我们党着眼长远，巩固和发展民族团结，实现中华民族伟大复兴的重大要求和部署。

中南民族大学中华民族共同体研究院院长姚上海表示，将认真学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作

的重要思想，做好阐释解读工作，培养更多民族工作人才，为新时代民族工作发展提供智力支持。

在脱贫攻坚战中，中国核工业集团有限公司定点帮扶宁夏同心县。在同心帮扶3年多，最自豪的事就是圆了不少当地群众的产业工人梦。中核(宁夏)同心防护科技有限公司党支部书记、董事长梁秉竞说。

我们将牢记总书记的嘱托，立足同心资源禀赋、发展条件、比较优势等实际，为推动各民族共同走向社会主义现代化做一些实事。梁秉竞表示。

总书记在讲话中指出，必须高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。这一点让我感触很深。贵州省松桃苗族自治县正大镇党委委员、组织宣传统战委员姚才上表示。

我们要宣传好党的民族政策，为各族群众排忧解难，把大家的心凝聚起来，立足基层岗位，为中华民族大家庭的团结、为中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。姚才上说。

(记者高蕾、王琦、范思翔、徐壮、格桑边觉、谢佼、魏婧宇、林凡诗、陈子薇、高晗、李伟、张亮、周宣妮)

我国将建立实施北斗基础产品认证制度

新华社北京8月30日电 (记者赵文君) 我国将建立实施北斗基础产品认证制度，针对北斗导航用芯片、模块、天线、板卡等基础产品质量，保障北斗卫星导航系统在各领域各行业的广泛应用，市场监管总局发布《关于开展北斗基础产品认证工作的实施意见》，通过在北斗行业建立实施质量认证制度，营造有利于北斗基础产品发

展的良好环境。

根据实施意见，北斗基础产品认证工作的基本原则为统一管理、共同实施、政府引导、市场运行，实行统一的认证目录、认证规则和认证标志。市场监管总局加强认证工作的组织实施和监督管理，并会同北斗卫星

导航系统建设发展有关主管部门加大认证结果采信力度。此外，设定了认证机构能力条件和行为规范，明确了申诉举报渠道和监管机制。从事北斗基础产品认证工作的认证机构必须具备相应的技术能力，主动向社会公开认证信息。

(紧接1版①)这些宝贵精神财富跨越

时空、历久弥新，集中体现了党的坚

定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着

中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉

献、开拓进取的伟大品格，深深融

入我们党、国家、民族、人民的血脉之

中，为我们立党兴党强党提供了丰厚

滋养。

文章指出，生命有限，很多英雄模

范人物崇高精神的形成过程也是有

限的，但形成了一种宝贵精神财富，

是一个永恒的定格。任何一个民族都

需要有这样的精神构成其强大精神力

量，这样的精神无论时代发展到哪一

步都不会过时。

文章指出，伟大事业孕育伟大精

神，伟大精神引领伟大事业。党的伟

大精神和光荣传统是我们的宝贵精

富，是激励我们奋勇前进的强大精

神动力。当今中国正处于实现中华民

族伟大复兴关键时期，国家强盛、民

族复兴需要物质文明的积累，更需要

精神文明的升华，全党同志要用党在

百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、

激励自己，坚决战胜前进道路上

的一切困难和风险，不断夺取坚持和

发展中国特色社会主义新的更大的胜

利！

通过丰富的方式积极宣传《长江保护法》的核心内容。要强化系统同治，坚持山水林田湖草沙同治，岸上水上同治，城市乡村同治与全民共治。要突出生态优势，加快对各类环保交办问题的整改到位。要坚持绿色发展，深入研究绿色发展的路径和方向，努力打造

国家生态功能示范区。要健全河湖长制、生态补偿机制、环境监测机制等相关制度，加大执法检查力度，不断构建长效机制。

刘革安还强调，要建立健全退役军人保障体系，充分团结和发挥退役军人的力量，积极投入经济社会发展

的方方面面。要推动有关救助政策落

实体系落实落细，严格按照国家政策

标准不折不扣落实到位。

(本报记者 王姣 邵颖)

(上接1版②)

刘革安强调，要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。

要加强《长江保护法》的学习宣传，

提升

认识

水平。

要深刻领会习近平

总书记关于长江保护的重要指示要

求，牢记习近平总书记共抓大保

护、不搞大开发的殷殷嘱托，在

守护一江碧水

中贡献张家界力量。